
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ 

 
ATA DA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE BATURITÉ DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 

 
            Aos dezoito dias do mês de Janeiro do ano Dois mil e vinte e um, às 
dezoito horas e seis minutos, teve início a Segunda Sessão Ordinária do 
Primeiro Período Legislativo da Câmara Municipal de Baturité, com as 
presenças dos seguintes vereadores, num total de treze: LUCIANO FURTADO, 
PRESIDENTE, JOSIVAN PEREIRA, VICE PRESIDENTE, JOÃO PAULO 
SLINK, PRIMEIRO SECRETÁRIO, VALDIM OLIVEIRA, SEGUNDO 
SECRETÁRIO, RENALDO BRAGA, CLARISSA CALADO, EDINHO OLIVEIRA, 
DR. WAGNER SARAIVA, WILL MACIEL, SOCORRO ARAÚJO, NILTON 
GUEDES NETO, ROSE ANDRADE e LUCAS MONTE. Havendo número legal, 
o Presidente LUCIANO FURTADO deu por aberta a presente Sessão 
Ordinária, cumprimentando a todos e fazendo com os presentes as orações do 
Pai Nosso e Ave Maria. LUCIANO autorizou em seguida o Senhor Carlos 
Gardel fazer a leitura da ata da sessão anterior que foi aprovada por 
unanimidade. Foram feitas a seguir pelo Sr. Liduino Cardoso, Diretor Geral da 
Casa as leituras do expediente. EXPEDIENTE – CORRESPONDÊNCIAS 
EXPEDIDAS: Ofício Circular 001-21 comunicando a alguns Órgão e Emissoras 
Radiofônicas de nossa Urbe da composição da Mesa Diretora, nomes dos 
demais Edis e a composição do Poder Executivo. Ofícios 008 e 009-21 
comunicando ao Presidente do TCE-CE e da UVC a composição da Mesa 
Diretora, nomes dos demais Edis e composição do Poder 
Executivo. Apresentação da prestação de contas desta Casa, referente ao mês 
de dezembro-2020, sob a responsabilidade da ex-presidente Simony 
Coutinho. CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 04-21 do Sr. Gildemar 
Lopes - Coordenador de Endemias local, enviando o relatório das atividades de 
Endemias, realizadas pelo Nucetb e referente ao mês de dezembro-
20. ORDEM DO DIA: Foram apresentados e aprovados por todos os seguintes 
Requerimentos e Moções: MOÇÃO DE PESAR de autoria dos Edis LUCIANO 
FURTADO e WILL MACIEL, pelo falecimento do Sr. Francisco Orisson 
Damansceno Matias, o Orisson, com 66 anos de idade, falecido no dia 04 de 
janeiro no HR Quixeramobim, sendo velado na funerária Plaza e sepultado no 
cemitério São Miguel de Baturité. WILL MACIEL falou do convívio e amizade 
que tinha com Orisson, um cidadão exemplar. MOÇÃO DE PESAR do Edil 
JOÃO PAULO SLINK pelo falecimento do Sr. Roberto Mesquita da Silveira 
Junior, o Roberto Mesquita, nascido em Baturité em 28.03.1960 e falecido no 
Hospital UNIMED de Fortaleza, sendo sepultado no cemitério Parque da Paz. 
Roberto Mesquita foi vereador de Fortaleza e deputado estadual por dois 
mandatos e vai deixar saudades. REQUERIMENTO Nº 01/2021, do Edil 
BAMBAM, pedindo ao Prefeito HERBERLH que faça o restante da 
pavimentação do Bairro Beira Rio com o dinheiro que sobrou da emenda da 
Deputada Gorete Pereira, que é de 277 mil reais. REQUERIMENTO Nº 
02/2021, do Edil BAMBAM, pedindo ao Executivo que faça a pavimentação do 
Conjunto Nova Esperança no Sanharão. REQUERIMENTO Nº 03/2021, da Edil 
ROSE DA SAÚDE, pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que faça com urgência a 



reestruturação total da lavanderia da Manga, com a derrubada da antiga caixa 
d’água em frente ao local. REQUERIMENTO Nº 04/2021, da Edil ROSE DA 
SAÚDE,  pedindo a direção da CAGECE que construa 80 metros de 
encanamentos na rua A do Bairro Conselheiro Estelita. REQUERIMENTO Nº 
05/2021, da Edil ROSE DA SAÚDE pedindo ao Prefeito Herberlh Mota que dê 
de forma definitiva as gratificações de 20% de insalubridade para os auxiliares, 
técnicos de enfermagens e enfermeiros de Baturité. REQUERIMENTO Nº 
06/2021, do Edil WILL MACIEL, pedindo a CAGECE que faça a expansão das 
redes de distribuição de água no Conjunto Nova Esperança, Sanharão. 
REQUERIMENTO Nº 07/2021, do Edil WILL MACIEL, pedindo ao Prefeito 
Herberlh que crie o Cadastro Municipal para crianças e adolescentes com 
Síndromes, transtornos ou deficiências, para aquisição de medicamentos 
fornecidos pelo CAPS. REQUERIMENTO Nº 08/2021, do Edil WILL MACIEL, 
pedindo ao Poder Executivo Municipal que faça no Bairro Lages a 
regularização da rua que passa ao lado da Associação, recuperação da 
brinquedopraça e a troca de lâmpadas na Rua Francisco Pompeu da Silveira, 
em frente a casa do Sr. Toinho da Serra. Pede ainda a recuperação do 
calçamento e esgoto da Travessa Prefeito Hildo Furtado, próximo a Rua São 
Paulo em frente à casa da Senhora Marilac. REQUERIMENTO Nº 09/2021, do 
Edil JOÃO PAULO SLINK, pedindo ao Executivo Municipal que instale um foto 
sensor na comunidade do Brejo, onde os veículos passam em alta velocidade. 
REQUERIMENTO Nº 010/2021, do Edil DR. WAGNER SARAIVA, pedindo ao 
Prefeito Herberlh que faça o reparo no calçamento da Rua Vigário Raimundo 
Francisco Ribeiro, Alto da Cruz. REQUERIMENTO Nº 011/2021, do Edil DR. 
WAGNER SARAIVA, pedindo ao Poder Executivo Municipal que veja com 
urgência a possibilidade de conceder a isenção, anistia e remissão aos 
permissionários dos quiosques das praças do município enquanto perdurar a 
pandemia. PROJETO DE EMENDA à lei Orgânica de Baturité nº 001/21 do 
Prefeito Herberlh Mota que revoga parágrafo 3º do artigo 48 da Lei Orgânica do 
Município. Após debates, o Presidente LUCIANO concedeu vistas da matéria a 
Edil CLARISSA CALADO e  já marcou uma reunião para quinta feira, dia 21, 
aos 18 horas. CLARISSA falou que a secretaria de Cultura será extinta, o que é 
um absurdo. O Edil JOÃO PAULO SLINK falou que a Secretaria de Cultura 
será acoplada a Secretaria de Esportes. RENALDO BRAGA disse que fica 
preocupado com as matérias vindas do Executivo. MENSAGEM 01/2021 do 
Prefeito Herberlh Mota com projeto de lei 001/21 que dispõe sobre a 
reestruturação administrativa e organizacional do Poder Executivo Municipal e 
dá outras providências. Depois de diálogos dos Edis CLARISSA , BAMBAM, 
JOÃO PAULO, WILL e RENALDO o projeto foi enviado a CFO quando alguns 
Edis pediram dispensa, sendo aprovado com nove votos a favor e três votos 
contra. Neste momento o Presidente LUCIANO FURTADO colocou em votação 
o referido projeto de lei, que foi aprovado com nove votos a favor e três votos 
contra dos Edis WILL, CLARISSA e RENALDO BRAGA.  PROJETO DE LEI 
nº002/2021 do Prefeito Herberlh Mota, que fica o poder Executivo autorizado a 
conceder isenção, anistia e remissão aos permissionários do mercado público 
e da feira livre enquanto perdurar a pandemia de Corona vírus. Após diálogos 
DOS Edis EDIM, DR WAGNER e CLARISSA a matéria foi enviada para a CFO 
quando os Edis BAMBAM e EDIM pediram dispensa sendo aceito por todos. 
Logo em seguida o Presidente LUCIANO colocou a matéria em votação, sendo 
a mesma aprovada por todos. MENSAGEM 002/21 do Prefeito Herberlh Mota 



com projeto de lei 003/21 que cria o programa municipal de incentivo às 
organizações sociais, estabelece requisitos para qualificação das entidades, 
define critérios para publicisação de atividades e serviços no Município de 
Baturité Ceará e dá outras providências. A Edil CLARISSA CALADO falou que 
a matéria deve ter a participação dos conselhos, sociedade civil e poder 
legislativo, quando apresentou uma emenda que tenha nos conselhos a 
representação de um membro do poder legislativo, um membro da sociedade 
civil e um membro dos conselhos municipais. O Edil WILL MACIEL disse que a 
matéria carece de atenção. E não viu o valor orçamentário. Apresentou uma 
emenda para que seja feita a celebração de um valor percentual financeiro 
entre as secretarias e as organizações sociais. O Edil RENALDO BRAGA falou 
que a matéria é complexa e não deve ser votada sem a devida análise, pois 
como está o Prefeito vai fazer tudo sem licitação. Apresentou uma emenda 
onde fica vedada a presença de pessoas condenadas por colegiado e com 
condenações no erário nos últimos cinco anos. A matéria foi enviada para as 
comissões da Casa, CJR e CFO quando alguns Edis pediram dispenda sendo 
aprovado por todos. As emendas e a matéria foram colocadas em votação e 
aprovada por todos. MENSAGEM 003/21 do Prefeito Herberlh Mota com 
projeto de lei 004/21 que dispõe sobre a criação da empresa pública municipal 
de serviços públicos e dá outras providências. A Edil CLARISSA CALADO 
disse que será criada a empresa “Raimundo faz tudo”, um absurdo. O vereador 
WILL MACIEL falou que tem dúvidas sobre alguns artigos. A matéria foi 
enviada para as devidas comissões da Casa quando alguns Edis pediram 
despensa do parecer, sendo aprovado com 09 votos a favor e 03 votos contra. 
A matéria foi posta em votação e teve 09 votos a favor e três votos contra. 
PROJETO DE LEI 005/21 do Prefeito Herberlh Mota que faculta o envio da 
prestação de contas mensal do Executivo e Câmara Municipal em documentos 
digitais e dá outras providências. Após diálogos dos Edis CLARISSA, WILL e 
RENALDO a Matéria enviada para a CJR quando alguns Edis pediram 
dispensa, sendo aprovado por todos. O projeto foi colocado em votação e 
aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI 006/21 do Prefeito Herberlh 
Mota, que dispõe sobre a contratação de pessoal por tempo determinado para 
atender necessidade e excepcional interesse público nos órgão da 
administração direta do Poder Executivo. Após a matéria receber os debates e 
diálogos pelos Edis NILTON CABEÇÃO, WILL, RENALDO e CLARISSA a 
mesma foi enviada para a CFO quando os Edis BAMBAM e SOCORRO 
ARAÚJO pediram dispensa, sendo aprovado por todos em seguida o projeto foi 
votado e aprovado por todos. MENSAGEM 004/21 do Prefeito Herberlh com 
projeto de lei 007/21 que institui gratificação de produtividade ao Núcleo Gestor 
das escolas do Sistema Municipal de Ensino e da outras providências. Após 
diálogos do Edil NILTON NETO, que disse que vai lutar pelo povo e acredita no 
Prefeito Herberlh e nunca será um vereador lagartixa e vai honrar seu 
mandato. WILL MACIEL falou que os professores são merecedores de todos 
os benefícios, em especial os professores da Educação Infantil. A matéria foi 
enviada para a CFO quando vários Edis pediram dispensa, sendo aprovado por 
todos os presentes. Em seguida o projeto foi aprovado por unanimidade. Não 
votaram nesta matéria os Edis CLARISSA CALADO e RENALDO BRAGA que 
já se encontravam ausentes no momento da votação. REQUERIMENTO 
VERBAL do Edil VALDIM, pedindo ao Prefeito Herberlh que faça a limpeza do 
lixo das comunidades Umari, Jucá e Manga Açudinho sendo aprovado por 



todos. A Edil ROSE DA SAÚDE fez comentários sobre seus requerimentos. 
ROSE deixou claro que vai apoiar o Prefeito no que for bom para Baturité e 
para o nosso povo. Pede atenção especial para a área da saúde. O Presidente 
LUCIANO FURTADO passou a palavra para o Sr. João fotógrafo, Chefe de 
Gabinete da Prefeitura Municipal, que agradeceu os Edis e falou que a Gestão 
Herberlh Mota tem por objetivo atender a todos muito bem e a criação de 
empregos. O Presidente LUCIANO FURTADO disse que conseguiu para os 
colegas vereadores e servidores da casa junto a Secretaria de Saúde vários 
testes, amanhã às dez horas da manhã. Nada mais havendo a tratar o 
Presidente LUCIANO FURTADO deu por encerrada a presente Sessão 
Ordinária, sendo lavrada pelo Senhor Carlos Gardel a presente ata, que após 
ser lida e achada conforme será aprovada e assinada pelos vereadores 
presentes. A presente Sessão Ordinária foi levantada às vinte e uma horas e 
cinquenta e três minutos. PLENÁRIO VEREADOR GERARDO FÉLIX DE 
SOUZA. SALA DAS SESSÕES LEGISLATIVAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
BATURITÉ AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE JANEIRO DO ANO DOIS MIL E 
VINTE E UM. 
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